

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (8270)

Вторник, 16 марта 1965 г.

Цена 2 коп.

День Победы — всенародный праздник

Приближается славная дата — 20-летие победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Президиум ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций во всенародном празднике, посвященном этому историческому событию.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям принять участие в подготовке и проведении на местах торжественных собраний, митингов, массовых народных гуляний, встреч участников войны и партизанского движения.

Утвержден план мероприятий, посвященных празднованию Великой Победы. (ТАСС).

ГОРОД ГОЛОСУЕТ

РЕПОРТАЖ
с избирательных участков

ГУСТЫЕ предрассветные сумерки. Еще нет и шести утра, а к новому многоэтажному зданию школы № 42 имени Николая Островского стекаются вереницы людей. Это идут горняки двух шахт — имени 7 ноября и «Комсомолец», идут на свой избирательный участок № 25, чтобы отдать голоса за народных кандидатов.

Приближается торжественная минута. Председатель участковой избирательной комиссии А. С. Попковский с короткой волнующей речью обращается к избирателям:

— Дорогие товарищи, сегодня у нас радостный день: мы пришли сюда, чтобы опустить в избирательную урну бюллетени с именами лучших людей нашего города...

Первым получает бюллетени участник Отечественной войны Ф. И. Осипов, храбро сражавшийся в боях под Старой Руссой. Опуская в урну бюллетени, бывший воин сказал всего три слова, понятные каждому человеку:

— За Советскую власть! Один за другим голосуют горняки шахты «Комсомолец». У них сегодня праздник вдвойне. Они встретили день выборов хорошими трудовыми успехами: шахта в первой половине марта дала сверх плана 6 тысяч тонн угля!

К 12 часам дня на участке проголосовало около тысячи избирателей. Самая молодая из них Галя Мясникова, ученица одиннадцатого класса. Девушка впервые пришла на выборы, ей недавно исполнилось восемнадцать...

В залах участка многолюдно. Среди взрослых — пионеры. Нарядно одетые, они встречаются избирателей, помогают раздеться, провожают к столу комиссии, в активный зал, где идет концерт, звенят песни советских композиторов.

Кругом празднично одетые люди, шутки, веселые разговоры.

ОРГАНИЗОВАННО началось голосование на 47-м избирательном участке. Первым здесь голосовал пенсионер с шахты имени 7 ноября Корниенко Иван Лаврентьевич, участник Великой Отечественной войны, бывший узник Бухенвальда и Освенцима.

— Я опускаю бюллетени за лучших людей — кандидатов народного блока, за нашу партию и Советское правительство, которые обеспечили нам счастливую старость, — сказал он и добавил: — Я особенно возмущен, что реваншисты Бонна хотят реабилитировать всех тех, кто совершил страшные преступления против человечества.

Затем опускает свои бюллетени Бауэр Иван Иванович, рабочий шахты имени 7 ноября. После работы он пошел не домой, а прямо на избирательный участок.

— Я с удовольствием голосую за достойных наших кандидатов и уверен, что они будут честно служить народу, — сказал он.

Взволнованно говорила Мария Андреевна Шакуркина, опуская в урну бюллетени:

— У меня в семье было большое горе... Но местные органы мне очень помогли, и я благодарна всем, кто мне помогал.

— А я в первый раз голосую, — сказала ученица 11-го класса 37-й школы Саша Кичигина. — Не знаю, что сказать, но мне очень радостно, у меня какое-то

приподнятое, праздничное настроение.

Школа № 18. Этот участок особенный, недавно созданный. Два года назад здесь ничего подобного не было. Стояло несколько десятков маленьких деревянных домиков.

Сейчас на их месте выросли новые четырех—пятиэтажные громадины. Этот строительный квартал — молодость города шахтеров, его лицо. Здесь нашли постоянную прописку мастерские комбината бытового обслуживания, ателье мод, магазины, домовая кухня, бюро добрых услуг, стоматологическая поликлиника... Со временем в этом квартале будут созданы все удобства для населения.

Анастасия Алексеевна Желнова не живет в этом молодом квартале, а рядом,

...Задолго до начала голосования пришел сюда электрослесарь шахты имени С. М. Кирова Александр Ульянов. Ровно в 6 часов утра председатель участковой комиссии Н. И. Бобров приглашает избирателей приступить к голосованию. Первым опускает бюллетени в урну А. Ульянов.

— Кандидатов в депутаты я знаю хорошо, — говорит он, — это достойные люди, и я отдаю за них свой голос.

Один за другим подходят избиратели.

К 8 часам вечера все избиратели этого участка закончили голосование.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ участке № 19, что расположен в ГПТУ № 38, к 6 часам утра уже собралось

ими тетрадами, через каждый час интересуются, как голосуют избиратели. Они спешат с урнами на квартиры, выясняют выбывших в последний день.

Конечно, больше хлопот, когда плохо работали агитаторы в период предвыборной кампании. Но этого не скажешь об агитаторах погрузочно-транспортного управления. Зинаида Андреевна Ишекова, экспедитор, Александра Емельяновна Самойлова, старший весовщик, Михаил Андреевич Гарин, машинист паровоза, и другие были добросовестными агитаторами. Потому уже к 12 часам половина избирателей в Центральном Дворце культуры проголосовала.

Первыми, как и везде, пришли пенсионеры и люди пожилые. В их памяти еще свежи тридцатые годы, когда голосовали впервые, когда шли к избирательному участку с песнями, с флагами, транспарантами, целыми улицами, будто на демонстрацию.

— Голосую за лучших дочерей и сыновей наших, — сказала избирательница З. С. Бочковская. — Хочу, чтобы на земле всегда был мир.

С О О Б Щ Е Н И Е городской избирательной комиссии по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся

На основании данных окружных и участковых избирательных комиссий по выборам в городской Совет 14 марта 1965 г. по всем 350 избирательным округам приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

За кандидатов в депутаты городского Совета голосовало 99,52 процента, принявших участие в голосовании; голосовало против — 0,48 процента.

Все выдвинутые кандидаты в депутаты городского Совета избраны абсолютным большинством.

Выборы прошли организованно, с большой политической активностью, в полном соответствии с Положением о выборах.

Городская избирательная комиссия на основании ст. 53 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» рассмотрела материалы по каждому избирательному округу и зарегистрировала избранных депутатов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет по всем 350 избирательным округам.

Городская избирательная комиссия.

ДВОРЕЦ культуры имени Ем. Ярославского... Здесь, на избирательном участке № 9 в шесть часов утра первыми голосуют старейший рабочий шахты имени Ем. Ярославского, бывший капитан госбезопасности, ныне пенсионер Иван Денисович Соловьев и студентка медучилища Людмила Крук.

Ровесник Октября и девушка рождения 1947 года, воспитанница школы-интерната. Человек, познавший все ужасы войны, защищавший мир и для нее, Людмила.

— Я отдаю свой голос за молодых депутатов. Уверен, что они оправдают наше доверие, — сказал, опуская бюллетени И. Д. Соловьев. За Соловьевым опустила бюллетени молодая избирательница, отдавая свой голос за мир и счастье на земле.

В НЕСКОЛЬКИХ сотнях метров от Дворца культуры расположен избирательный участок № 11.

в маленьком собственном домике на улице Телеграфной, 102-ю весну встречает она сегодня. В биографии этой женщины, уроженки Брянской губернии, нашла отражение история целого века.

Батрачество, революция 1917 года, вступление в колхоз, обеспеченная старость...

Как самый большой праздник, встречает выборы Анастасия Алексеевна. И всегда, не ожидая, когда приедет на дом с избирательной урной, сама приходит на участок, чтобы в числе первых отдать свой голос за кандидатов народа.

— Спасибо вам, дети! — говорит старейшая избирательница. — Большого вам счастья!

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок № 40 разместили в учебном пункте шахты имени С. М. Кирова. Коммунисты отдела главного механика шахты постарались сделать его нарядным, праздничным.

около 30 человек. Вот к членам комиссии подходят Константин Алексеевич Ефимов и Елизавета Яковлевна Жарикова. Опуская в урну бюллетени, женщина сказала:

— Я всегда голосую первая, не хочу изменять этой привычке. Пусть мой голос будет первым за наших избранных.

А у членов комиссии А. А. Федоровой и Г. К. Марьяновой уже новые избиратели — восемнадцатилетние девушки строители Галя Кудимова, Люда Климанова и учащийся ГПТУ № 38 Леня Долгов.

— С праздником вас! — приветствуют они членов комиссии.

С таким приветствием к членам комиссии обращались почти все избиратели. Оно и понятно, у нас в стране день выборов — большой, светлый праздник.

БОЛЬШЕ всего беспокоятся в день выборов агитаторы. Они стайками толпятся в сторонке со сво-

ДРУЖНО и организованно идет голосование. С 9 часов утра поток избирателей нарастает на каждом участке. У членов избирательных комиссий самое горячее и хлопотливое время: надо работать четко, без задержек и точно.

К 12 часам уже более половины избирателей города исполнили свой гражданский долг. В штаб выборов — городскую избирательную комиссию поступают первые сообщения с избирательных участков о стопроцентном участии избирателей в голосовании. В числе первых избирателей участки № 52 (поселок Байкаим), № 7 (20-я школа), № 69 (клуб поселка Мереть).

Спадает напряжение в работе членов комиссий. Избиратели подходят в одиночку: те, кто был занят на неотложной работе, прибывшие в город накануне и в день выборов.

К пяти часам вечера число проголосовавших достигло 90 процентов.

Наконец наступил долгожданный час: 24-00. Вскрываются урны; идет подсчет голосов. Легко и радостно считать их, когда только в единичных бюллетенях стоят вычерки. На многих листках написано короткое, но емкое слово «За!». Люди голосовали за новые кварталы жилых домов, за улучшение работы коммунальных и бытовых предприятий города, за многое, многое другое — короче, за светлую и радостную жизнь, за мир и счастье!

Клубы — центры коммунистического воспитания

В наши дни, как никогда ранее, возрастает роль культурно-просветительных учреждений: клубов, библиотек, красных уголков. Являясь материальной базой массово-политической работы, местом культурного отдыха трудящихся и их семей, эти учреждения призваны решать важнейшие задачи коммунистического воспитания людей.

Хорошо решаются эти задачи в клубе, находящемся в поселке Мереть. Несмотря на очень ограниченный штат освобожденных работ и к о в (зав. клубом и баянист), здесь через каждые 3—4 дня проводятся вечера отдыха, молодежные субботы, лекции, встречи, беседы, диспуты и т. п.

Только за последние два месяца в этом клубе проведено более 20 таких мероприятий. Важно отметить, что все они, как правило, хорошо подготовлены, пользуются неизменным признанием у населения. В основе успеха клуба — творческий труд его активистов, учет интересов различных групп населения, активное участие в работе клуба хозяйственных и общественных руководителей шахты.

О творческой дифференцированной работе клуба говорят уже сами названия проводимых здесь мероприятий.

В январе проведен молодежная суббота «Сибирская даль — передний край молодости», атеистический вечер «О приспособленческой тактике церковников и сектантов», народные чтения о коммунизме «Для блага народа», вечер молодых избирателей «В чем красота советского человека». В феврале — вечер «Для тех, кто родился в феврале», беседа педагога «Как родителям контролировать выполнение домашних заданий учащимися», молодежная суббота «Наким должен быть настоящий друг», лекция о международном положении, беседа начальника отделения милиции, вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Несколько ранее в клубе прошли тематические вечера: «Жить и работать коммунистически», «Голубой огонек труженика», «Будь здоровым, сильным и ловким», «Это наше мужское дело», вечер встречи комсомольско-молодежных бригад.

Активное участие во всем этом принимает художественная самодеятельность клуба, в составе которой имеется хор, драматический коллектив, танцевальный коллектив, чтецы, плясуны, эстрадный оркестр. Так работает этот

клуб теперь. Но еще 2—3 года назад клуб пустовал. Ничего, кроме кино, в нем не проводилось.

Что же произошло? А произошло следующее. Убедившись, что работу клуба не удастся поднять на современный уровень до тех пор, пока во главе его не будет стоять инициативный, энергичный заведующий, руководители шахты «Польсаевская-3» сумели найти на эту должность способного работника в своем коллективе, им оказалась комсомолка Ранса Климova. Помогли ей создать крепкий творческий актив, и дело сразу улучшилось. Клуб стал любимым местом отдыха горняков и их семей, активным проводником коммунистических идей и культуры.

Под постоянным контролем общественных организаций и администрации шахты находится работа клуба и в настоящее время. Планы работы клуба регулярно заслушиваются на заседаниях шахтного комитета, комсомольских собраниях, идеологическом совете. В клубе часто бывает начальник шахты И. А. Зайцев. В подготовке всех без исключения мероприятий в нем участвует зам. секретаря партorgани з а ц и шахты А. И. Коркишко.

Хорошо работают Центральный Дворец культуры, клуб шахты «Польсаевская-1» и некоторые другие.

Вместе с тем многие дворцы культуры и клубы города, не говоря уже о красных уголках, работают очень слабо. Несмотря на более широ-

кие возможности по сравнению с клубом шахты «Польсаевская-3» почти бездействует очаг культуры шахты имени С. М. Кирова. Одна из главных причин этого — слабые кадры. Только в течение последнего года здесь сменилось 4 заведующих и большинство руководителей художественной самодеятельности. Правление клуба не работает. Хозяйственные и общественные руководители шахты подбором и воспитанием кадров не занимаются.

Нет здесь настоящей заботы и об улучшении материальной базы. В комнатах для занятий нет стульев. Костюмы для участников художественной самодеятельности устарели и изнашиваются, потому что изготовлены около 20 лет назад. Музыкальные инструменты — баяны, аккордеоны, рояль — пришли в негодность, но не ремонтируются и не заменяются. Массовые мероприятия, за исключением кино и собраний, в клубе почти не проводятся. Очень слабо работает детский сектор, библиотека.

Каков результат? Люди не идут в этот клуб. План по кино за 1964 год здесь выполнен лишь на 58,7 процента. Труженики шахты — любители художественной самодеятельности — занимаются в других клубах или бросили любимое дело. В связи с этим четырехтысячный коллектив кировцев, единственный на руднике в конце 1964 года не участвовал в городском смотре коллективов художественной самодеятельности.

Плохо, неинтересно работают дворцы культуры шахт имени Ем. Ярославского и

имени 7 ноября, клубы спасательной станции, Байкаинского СУ.

Недавно бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос об участии ряда культпросветучреждений города в коммунистическом воспитании трудящихся. Отметив хорошую работу клуба шахты «Польсаевская-3», бюро наградило почетной грамотой заведующую этим клубом Рансу Максимовну Климову. Вместе с тем за крайне неудовлетворительное руководство работой культпросветучреждения строго наказан председатель шахтного комитета шахты имени С. М. Кирова коммунист тов. Тилин. Бюро ГК КПСС указало городскому комитету профсоюза угольщиков (тт. Буймову, Козицину) на низкий уровень руководства культурно-просветительными учреждениями, потребовало от городских комитетов профсоюзов и ФЗМК до 15 апреля 1965 года провести с вновь избранным составом культурно-массовых комиссий и культорганизаторами профгрупп учебу, привлечь этот актив на помощь культпросветучреждениям города для подготовки и проведения в них массовых мероприятий, улучшения работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, развития художественной самодеятельности.

Культурно-просветительные учреждения города должны стать центрами коммунистического воспитания трудящихся, активными помощниками партийных, профсоюзных, комсомольских организаций в деле формирования нового человека.

Ф. ЧУСОВИКИН, зав. идеологическим отделом ГК КПСС.

Наши богатства



Завершить семилетний план по выпуску валовой продукции к 25 ноября, обеспечить повышение качества трикотажных изделий за счет применения химических волокон, внедрения специальных обработок, набивных рисунков и улучшенной технологии. Выпустить в этом году не менее 8 миллионов штук белого трикотажа с применением химического сырья, 2,5 миллиона штук мужского, женского и детского белья с улучшенной отделкой и 700 тысяч штук детских трикотажных изделий с набивным рисунком. Таковы обязательства коллектива московской трикотажной фабрики «Красная Заря» — одного из инициаторов соревнования за выпуск продукции на уровне лучших образцов мировых стандартов. Этот снимок сделан в вязальном цехе фабрики, коллектив которого выпускает продукцию только отличного качества.

Фото В. Мусазьяна.

Фотохроника ТАСС.

Республика химии

ВИЛЬНИУС. Литовские химические предприятия наращивают мощности. Крупный производственный комплекс сооружается на Кедайнюком химическом комбинате. Строится вторая очередь Ионовского завода жидких азотных удобрений. Наряду с выпускаемыми сейчас серной кислотой, фтористым алюминием и минеральными удобрениями, они станут поставлять исходное сырье для получения пластмасс. К массовому выпуску триацетата нынче приступит завод искусственного волокна в Каунасе. В ближайшие 5 лет большая химия республики в 4 раза увеличит объем производства.

Еще 45 миллионов

ПАВЛОДАР. На северо-востоке Целинного края началось строительство угольного разреза, рассчитанного на добычу 45 миллионов тонн топлива в год. Мощность пластов Экибастузского месторождения достигает 150 метров. Управление предприятием будет осуществляться с помощью счетно-решающих устройств.

Подземные клады

КРАСНОЯРСК. Железная дорога Абакан—Тайшет еще не сдана в постоянную эксплуатацию, а в районах, по которым она прошла, уже начинается освоение природных богатств.

Большие перспективы открываются, например, перед горнорудной промышленностью края. Пoblзности от последнего участка Южсиба находится Краснокаменская группа месторождений железа. Местные залежи руд послужат одной из сырьевых баз Западно-Сибирского металлургического завода.

Ждет горняков и открытое геологами Сейбинское месторождение фосфоритов.

НА ВДНХ СССР

НОВОЕ В ПИЩЕВОЙ ИНДУСТРИИ

Может ли одно и то же предприятие выпускать сахар, зеленый горошек, колбасу, сгущенное молоко? Трудно представить себе такой универсальный завод или комбинат, который производил бы подобную мало-совместимую продукцию.

В нашей пищевой промышленности рождается новый тип предприятия, использующего все преимущества и выгоды кооперирования производства. Интересный проект пищевого комплекса создан институтом Гипросахар. По этому проекту на базе сахарного завода создается ряд производств. На одной и той же площади размещаются: сахарный завод, мясокомбинат, молочноконсервный завод, цех зеленого горошка, мясо-откормочный пункт, теплично-парниковое хозяйство.

Такое кооперирование не случайно. Оно позволяет рационально организо-

вать сложное хозяйство и хорошо использовать отходы производства. Судите сами. Каждый год здесь будут откармливаться 11 тысяч голов скота. Это создает все условия для производства мяса, колбасных изделий и молочных консервов.

Теплично-парниковое хозяйство также по существу работает на отходах, используя биологически очищенную воду для орошения, излишки тепла от заводской теплоцентрали и навоз из мясооткормочного пункта.

Ну, а при чем здесь зеленый горошек? Он приносит большую пользу. Дело в том, что возделывание гороха на полях колхозов и совхозов в зоне сахарного завода благоприятно сказывается на урожайности сахарной свеклы. Горох, как бобовая культура, обогащает почву азотом, что заметно повышает урожай основной культуры. Но это еще не все. Зе-

лениый горошек созревает и убирается значительно раньше сахарной свеклы. Отсюда появляется возможность налаживать его консервирование с использованием производственных площадей сахарного завода. А гороховая ботва к тому же хороший корм для скота.

У комбинированных пищевых предприятий единая энергетическая база, а это значительно удешевляет строительство. В результате блокирования производственных помещений почти на 40 процентов уменьшается площадь, отдаваемая для сооружения промышленного предприятия. Повышается и рентабельность производства, увеличивается выход продукции на одного рабочего, требуется меньше административно-технического персонала.

В ближайшие годы будет сооружено ряд комбинированных пищевых предприятий. Так, напри-

мер, в городе Геленджике (Северный Кавказ) пищевой комплекс объединит производство хлеба, молочных продуктов, пива. В подмосковном Зеленограде — три крупных производства: хлебозавод, кондитерский цех и молокозавод с полным кооперированием и ем производственной деятельности располагается в одном большом одноэтажном здании. В Новосибирске пищевая комбинат, объединяющий ряд производств с родственной технологией, будет выпускать пиво, безалкогольные напитки, виноградное вино, шампанское, ликеро-водочные изделия.

Возможности кооперирования и блокировки пищевых предприятий подробно раскрываются в экспозиции павильона «Пищевая промышленность» на ВДНХ. Здесь демонстрируется ряд макетов таких комбинированных предприятий.

Вторая профессия цементовоза

Машины — цистерны стали незаменимыми спутниками наших строителей. Всюду, где возводятся здания, можно увидеть цементовозы. Небольшое приспособление, созданное ленинградскими ав-

тотранспортниками и (трехрожковый распылитель), позволило применить цементовозы для внесения удобрений.

Огромный бак заполняют распыленной известью (семь

тонн сразу), и машина готова для известкования кислых почв. Ширина разбрасывания достигает 22 метров. За один час можно обработать пять—шесть гектаров. Использование цементовозов эконо-

мит более пяти рублей на каждом гектаре. Цементовозы начали применять в Псковской и Московской областях. Они пригодны для внесения в почву различных пылевидных удобрений.



В металлозаготовительном цехе электролампового завода осваивается новый вид продукции — цоколь 2-III-22. Раньше эта деталь завозилась из Томского совнархоза; не близкий путь и хлопот много.

А сейчас коллектив цеха решил освоить выпуск этой детали у себя. И это ответственное задание поручено Саше Федосовой, которую вы видите на этом снимке. Переняв опыт томских заводчан, где она проходила практику, Саша энергично взялась за новое дело. Ведь всякое новое дело интересно.

Фото В. Языченко.

До скорой встречи, „Планета Целина“!

МОСКВА. (ТАСС). «Целинный штаб» — такие таблички вывешены сейчас во многих вузах страны. 40 тысяч студентов по установившейся традиции после учебного года поедут работать по комсомольским путевкам в Целинный край.

В Целиноградскую область выедут свыше 7 тысяч студентов из столичных вузов. Молодые москвичи будут трудиться в 120 совхозах, где им придется возводить новые жилые дома, школы, детские

учреждения, зернохранилища и животноводческие помещения. Общий объем намеченных на лето строительных работ превышает 14 миллионов рублей.

Вузовские и районные целинные штабы формируют сейчас так называемые специализированные отряды строителей, гидромелиораторов, мостостроителей, дорожников, связистов и электриков. Будет на целине и студенческая автоколонна.

Идет большой карбамид

СЕВЕРОДОНЕЦК. (Луганская область). На Лисичанском химическом комбинате выдал продукцию новый комплекс большого карбамида (мочевина). Впервые на Украине это высококонцентрированное минеральное удобрение, содержащее

46 процентов азота, выпускается в калиброванных гранулах.

С освоением проектных мощностей промышленного комплекса производство карбамида на комбинате возрастет в три раза.

(ТАСС).

1965 год поставил перед коллективом Польшаевского завода крупнопанельного домостроения почетную и ответственную задачу: обеспечить ввод в эксплуатацию жилых домов в крупнопанельном исполнении общим объемом 28.627 кв. метров. Из них пять 80-квартирных домов площадью 12.620 кв. метров в Ленинске-Кузнецком и шесть таких же домов общей площадью 14.639 кв. метров — в Белове.

Изготовить и вывезти детали для этих домов надо не позже 10 ноября этого года. А в оставшееся до конца года время вывезти на завод будущего года изделия еще для двух домов.

Выполнение этой задачи несколько осложняется тем, что один комплектный дом, который был предназначен для Кузбасса, еще в январе вывезен в Семипалатинск из-за неподготовленности фронта работ в наших городах. Разрыв между монтажниками и домостроителями из-за этого сократился. И все же, благодаря достигнутой за последние четыре месяца высокой производительности труда, коллектив завода считает, что с заданием года справится.

Руководством завода намечены и представлены в трест «Кузбассжелезобетон» и комбинат «Кузбассшахтострой» мероприятия по безусловному выполнению годового плана, улучшению качества выпускаемой продукции и повышению степени заводской готовности. Трест и комбинат, в свою очередь, выделили средства как по капитальному строительству, так и по капитальному ремонту. Большая часть этих работ будет выполняться на подрядных началах. Для выполнения работ собственными силами завода планом по труду

Недавно газета «Ленинский шахтер» начала большой разговор о качестве строительства. В одном из ее номеров со статьей «О спорном и бесспорном» выступили монтажники сборного домостроения Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Они предъявляли серьезные претензии поставщику изделий — Польшаевскому домостроительному заводу.

Главный инженер Польшаевского домостроительного завода С. В. Ровенский продолжает разговор, начатый строителями. Сегодня он рассказывает о задачах, стоящих перед коллективом завода, о мероприятиях по улучшению качества изделий.

предусмотрена строительно-монтажная группа из восьми человек.

В ходе освоения новой для нас технологии и в период 3-годовой эксплуатации часть оборудования (особенно формы наружных стеновых панелей и доборных изделий) деформировалась и пришла в негодность. Естественно, это привело к снижению качества выпускаемой продукции.

Резкое снижение выделенных средств в прошлом году на капитальный ремонт и смену вышедшего из строя оборудования не дало нам возможности справиться с этой задачей полностью. Но, несмотря на тяжелое положение, коллектив завода, используя все возможности, а подчас и изобретательство, резко снизил относитель-

ный брак продукции против прошлых лет и смог к концу года прийти с хорошими производственными

показателями.

В настоящее время «Главкузбасстрой» решает вопрос замены старой опалубки наружных стеновых панелей и доборных изделий новой. Выделены фонды на металл, сделан заказ на изготовление. Окончательно решен вопрос о поставке заводу и монтаже дополнительно кассетных листов, что обеспечит прирост мощности на 50 процентов. Это улучшит комплектацию и ликвидирует излишние переделки в отсеках кассет для изготовления разных изделий в одном и том же отсеке.

После перехода на пакетно-стендовую термообработку освободится часть площади формовочного цеха для установки стенов ремонта и доводки изделий.

Сейчас завод перешел полностью на выпуск этажных изделий с монолитным стыком. На проколевской РПБ организовано изготовление закладных деталей для потребностей завода с необходимой их металлизацией. Это новшество удлинит срок службы монтажных соединений и сделает их более надежными. Улучшится и качество столярных изделий. Томь-Усинскому ДОКу дано строгое указание на поставку столярных блоков с улучшенной отделкой.

Выполнение всех этих мероприятий дает веское основание утверждать, что все технико-экономические показатели работы завода, в том числе качество изделий, резко возрастут. Задача года будет решена успешно.

С. РОВЕНСКИЙ, главный инженер Польшаевского завода крупнопанельного домостроения треста «Кузбассжелезобетон».

С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИМСЯ

ВЕСТИ ИЗ ЗАРУБЕЖА

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ АМЕРИКИ

Группа американских студентов прошла на днях в толпе иностранных туристов в Белый дом и устроила там семичасовую сидячую демонстрацию протеста против бездеятельности федерального правительства перед лицом кровавого произвола властей штата Алабамы в отношении негритянского населения. Студенты попросили, чтобы президент вышел к ним и объяснил, почему федеральное правительство не вмешивается в происходящие события в Алабаме. Президент на

счел нужным откликнуться на просьбу студентов. Сидячая демонстрация внутри Белого дома вызвала замешательство среди охраны и официальных лиц. За всю историю Америки никогда не случалось ничего подобного. Опасаясь неблагоприятного резонанса, полиция не решилась применить против демонстрантов силу. Охрана Белого дома, тотчас же прекратила доступ туристов в здание и изолировала демонстрантов, затем демонстранты были выдворены полицией с территории Белого дома.

(ТАСС).

Остановить агрессоров!

БУДАПЕШТ. Во многих городах, селах Венгрии проходят собрания, митинги, участники которых клеймят позором американских агрессоров, требуют вывода их войск из Южного Вьетнама, выражают солидарность с борьбой вьетнамского народа за его свободу и независимость. Трудящиеся Венгрии заявляют, что истребительная война против вьетнамского народа, борющегося за свободу, является преступлением перед человечеством, нарушением международного права.

ПХЕНЬЯН. Общественные организации Корейской Народно-Демократической Республики направляют в Демократическую Республику Вьетнам телеграммы, в которых решительно осуждают новый варварский акт американских агрессоров — недавнюю бомбардировку некоторых населенных пунктов ДРВ. Бомбардировка территории ДРВ, говорится в телеграмме ЦК Объединенных профсоюзов Кореи, доказывает намерение американских империалистов расширить агрессивную

войну. Рабочий класс Кореи делает все необходимое для оказания помощи братскому вьетнамскому народу.

КАРАКАС. Партия националистического народного авангарда Венесуэлы направила генеральному секретарю ООН У Тану послание, в котором просит его вмешаться и остановить расширение войны в Южном Вьетнаме. Непрекращающиеся неоправданные налеты ВВС

США на Демократическую Республику Вьетнам, подчеркиваются в послании, ведут человечество к мировой катастрофе.

ДЕЛИ. «Прибытие морской пехоты США в Да-Нанг свидетельствует о новой попытке США расширить войну в Южном Вьетнаме». — пишет индийская газета «Патриот». Газета подчеркивает, что большинство народов Азии расценивает эти действия США как ничем не оправданные акты.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

16 марта 1965 г., № 54, стр. 3

Работницы шахты имени Ем. Ярославского обратились в общественную приемную газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер». Что же их так взволновало? Оказывается, причина весьма серьезная: бытовая комиссия шахты (председатель тов. Зеленый) отводила жилищную площадь лицам, не имеющим никакого отношения к шахте.

В своем заявлении они привели такой пример. Щедрые дяди из бытовой комиссии помогли заполучить уютные квартиры следующим гражданам: Детковой, Овечиной, Железновой, Замековой... Заметьте, все четверо — работницы торговой сети. Мы ничего не имеем против работников торговли. Но этот факт сам по себе наталкивает на кое-какие размышления, заставляет серьезно задуматься...

Список лиц, вселившихся в квартиры не совсем честным путем, можно продолжить: Семеновский (имеет собственный дом в поселке Дачном) получил квартиру в доме № 37 по Новокировскому проспекту, Цензиевский жил в одной квартире с матерью, но жена, видите ли, не поладила со свекровью, и ему предоставили новую жилплощадь. Хотя, безусловно, Цензиевского нельзя было отнести к числу остро нуждающихся. Жеребцов продал свой дом и получил квартиру. Мануиленко имел дом, но ему дали жилплощадь на шахте.

В то же время рабочие шахты Гречишкин, Зайцев, Носков, Красных и другие, которые испытывают нужду, живут в плохих квартирных условиях, остались незамеченными бытовой комиссией.

О чем все это говорит? Постараемся дать ответ на этот вопрос. Беседа с председателем жилищно-бытовой комиссии тов. Зеленым и начальником ЖКО тов. Константиновой, а также с рабочими, мы выяснили: при

распределении квартир создается полная неразбериха.

Дело на шахте дошло до того, что тов. Константинова стала распоряжаться жилфондом, как ей захочется. Иногда она идет даже в обход решений жилищно-бытовой комиссии.

По собственному желанию Константинова вселила в квартиру заведующую продовольственным магазином № 9. Расширила жилплощадь электрослесарю ЖКО Азарову, Козлову. Таких примеров можно привести немало. Они говорят о том, что у жилфонда шахты нет настоящих хозяев. Поэтому и получается, как в русской пословице, кто в лес, а кто по дрова...

В самом деле, если бы здесь был хозяйский глаз, то, наверное, одиночке Буймовой не дали бы квартиру из 2-х комнат. Кстати, эта гражданка в ней особенно-то и не нуждалась. И это в то время, когда на очереди за получением квартир стоят 495 человек.

В значительной степени это произошло потому, что шахта подработала много частных избушек, и их владельцам пришлось предоставлять квартиры. Тем более недопустимо распределять квартиры по принципу «знакомства».

Или взять другой пример. Шахта имеет хорошее общежитие, но одиночкам предоставляются комнаты в жилом доме, как, например, тов. Носову — в доме № 50 по проспекту Ленина.

Во время рейда нам пришлось поинтересоваться, как производится капитальный ремонт жилья. Выяснилось, что и здесь не все благополучно. Тов. Константинова передоверила это дело десятнику Сафронову, за которым на Лапшиновке прочно закрепилась репутация пьяницы и комбинатора.

Если кому надо отремонтировать квартиру, то пусть заранее готовит бра-

гу или покупает столичную, тогда Сафронов постарается сделать все. Так это было во время ремонта квартиры шофера Михайлова.

Зато в доме № 112, по улице Топкинской, он не захотел довести ремонт до конца. Потому что Сафронову не дали выпить. Ремонт был прекращен и перенесен в дом № 116 по этой же улице, где выпивкой и закуской обеспечили.

Низко качество ремонта. Об этом опять же говорят факты. По улице Профсоюзной в доме № 14 был «произведен» ремонт. Нет, мы не по ошибке взяли это слово в кавычки. После ремонта хозяйню пришлось дважды штукатурить стены. А крыша как текла, так и течет. За тамбур плотники вообще не брались. Как говорится, потолкались и ушли. А там, хоть трава не расти.

Вот почему жильцам часто приходится ремонтировать квартиры самим, так как на ЖКО уже нет никакой надежды. В чем же дело? Да в том, что со стороны ЖКО наблюдается полная бесконтрольность в ремонте жилья. И дальше с этим, конечно, мириться нельзя. Пора по-настоящему спросить с той же Константиновой, а если надо, то подняться и повыше, спросить: когда же будет наведен порядок не только в распределении жилья, но и в уходе за ним?!

Необходимо, на наш взгляд, чтобы этими вопросами заинтересовались начальник шахты тов. Дружинин и председатель шахтного комитета тов. Осипов и помогли, наконец, навести твердый порядок в жилфонде шахты. И чем быстрее, тем лучше!

В. ЗАГОРОВСКИЙ, С. КИРЕЕВ, С. СИМОНОВ, В. ВОРОНИН, сотрудники общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

Ребята из городского штаба пионеров проявили очень интересную инициативу: к Международному женскому дню они решили открыть во Дворце пионеров кафе «Мечта». Пригласили гостей — представителей разных организаций — всего 15 человек.

Ребята очень старались. За короткий срок они сумели подготовить обширную и интересную программу выступлений и ТБС, оформить и украсить комнату, предназначившуюся для кафе, закупить сладости, собрать посуду и т. д. Дети сделали все, чтобы открытие прошло в торжественной обстановке.

Каково же было разочарование детей, когда к 4 часам пришли только 5 гостей. Ждали полчаса, час, но другие приглашенные так и не явились. Конечно, вся торжественность открытия кафе была смазана и настроение у детей изрядно испорчено.

Пришлось выслушать упреки в адрес невоспитанных взрослых людей: «Как же можно было не прийти?» И за обманутых ребят было очень больно, а за взрослых стыдно.

Неужели заведующая школьным отделом ГК ВЛКСМ М. П. Сонина, первый секретарь горкома комсомола Г. Сулейменов, заведующая детской комнатой милиции А. С. Бурова, наши поэты Шишкин, Власов и Поцувев — все одновременно были настолько заняты, что не смогли прийти? Трудно в это поверить! И поэтому хочется сказать: «Стыдно, товарищи!»

Г. ВОРОНКОВА, геолог.



На снимке: студентки-практикантки из медицинского училища, которые познают под руководством врача Тамары Петровны Тюленевой тонкости будущей профессии в городской детской больнице.

Фото В. Языченко.

Меры приняты

Тов. Гутов пожаловался в редакцию, что таксист Буприянов А. А. берет за проезд в автомобиле больше положенного по тарифу. Начальник таксомоторного автохозяйства тов. Бушманов отвечает нам, что с письмом тов. Гутова ознакомлены все

шоферы такси. Буприянов за перевозку людей с выключенным таксометром, за обсчет пассажиров и невыполнение государственного плана с таксомотора переведен на автомобиль, обслуживающий предприятия.

☆☆☆

В редакцию пришло письмо, в котором сообщалось, что заведующая отделом магазина № 45 орс протодваоров М. Ф. Исаева занимается спекуляцией.

Начальник 2-го отделения милиции тов. Зорин заявил, что факты подтвердились.

Действительно, Исаева продавала по завышенной цене работницам магазина пять капроновых платков и ковер.

Материалы на спекулянтку направлены в товарищеский суд по месту работы Исаевой.

Маше одной не справиться

В маленьком поселке, что расположен у кирзавода и цеха железобетонных изделий, находится здравпункт. Его заведующая, Маша Кудашкина, одна заботится о здоровье трудящихся этого поселка: Она организует лекции врачей, оказывает первую медицинскую по-

мощь как в здравпункте в часы работы, так и по вызову на дом ночью. За все это жители поселка, все как один, благодарны Маше. Но есть дела, которые Маше не под силу. У нас нет клуба. Второй год мы не смотрим кино. Между тем, жители поселка, работ-

ники кирзавода и цеха ЖБИ, нередко прогуливают из-за пьянки. И никто над этим глубоко не хочет задуматься. Что же остается делать и где провести свободное от работы время?

По два — три дня

в поселке не бывает воды, притом частенько. А за воду бухгалтерия кирзавода удерживает плату аккуратно. Не пора ли обратиться серьезное внимание на этот микрорайон.

И. ДАНИЛОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК
16 МАРТА

11-00 «Человек-птица». Документальный фильм.
11-10 «Константин Федин», «Искусство русского балета». Телефильмы.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19-00 Скорю мне семнадать.

19-15 «Константин Федин». «Искусство русского балета». Телефильмы.

20-30 «Спокойной ночи, малыши!»

20-40 Телевизионные новости.

20-50 «Ленин (Последние страницы)». Научно-популярный фильм.

21-35 «Директор». Премьера телевизионной постановки.

Бердюгина Галина Александровна, проживающая по ул. Розы Люксембург, № 25—5, возбуждает дело о расторжении брака с Бердюгиным Александром Дмитриевичем. Дело будет слушаться в облсуде г. Кемерово.

Королев Юрий Васильевич, слесарь 10-го участка шахты имени Ем. Ярославского, и Мертвищева Галина Валентиновна, учительница 4-й школы, объявляются женихом и невестой. Торжественное бракосочетание состоится 28 марта 1965 года.

Утеряно шоферское удостоверение на имя Григашкина Валерия Ивановича, проживающего по ул. Рубинштейна, 8—6. К нашедшему просьба вернуть за вознаграждение.

Штакин Алексей Семенович, проживающий по ул. Садовой, № 112, возбуждает дело о расторжении брака со Штакиной Любовью Афанасьевной, проживающей по пр. Дзержинского, № 41-2. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Нешева Нина Петровна, проживающая по пер. Зырянскому, № 11, возбуждает дело о расторжении брака с Нешевым Иваном Федоровичем, проживающим в г. Лисичанск, Луганской обл. по ул. Полины Осипенко, № 32—4. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
КАМНИ ХИРОСИМЫ
Сеансы: 10-30, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ

Сеансы: 9-00, 2-30.
«СИБИРЬ»
ДОЧЬ СТРАТИОНА
Сеансы: 1, 2-50, 4-30, 6-20, 8, 10.
На удлинненных сеансах:
Ты, россия моя,

Концерт

«РАССВЕТ»

ТАЙНА КРЕПОСТИ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

СЕКРЕТАРША

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

СЕКРЕТАРША

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ

Сеанс в 3 часа.

Малахова Юлия Федоровна, проживающая по ул. Надежной, № 63, возбуждает дело о расторжении брака с Малаховым Виктором Кузьмичем, проживающим по ул. Полевой, № 16. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.